
Referat af generalforsamling i
Schæferhundeklubben Kreds 55 - Furesø

Tirsdag den 24. januar 2023, kl. 18.30
Teatersalen i Farum Kulturhus
Stavnsholtvej 3, 3520 Farum

Formanden indledte generalforsamlingen med at sige velkommen og tak for det store
fremmøde. Herefter gik vi i gang med dagsordenen.

1. Valg af dirigent
Formanden oplyste, at vi skal have valgt en dirigent, og at bestyrelsen foreslår Peter Larsen.
Peter blev enstemmigt valgt, takkede for valget og startede med at konstatere at
generalforsamlingen er rettidigt indkaldt. Den er indkaldt via mail og Caniva og kan derfor
afholdes i dag. I øvrigt er den også annonceret på kredsens hjemmeside.

Der er 33 stemmeberettigede til stede.

Dirigenten meddelte, at hvis vi havde markeret, at vi gerne ville sige noget, behøvede vi ikke at
rejse os, når vi sagde det.

Dirigenten spurgte endvidere, om der var en referent til stede. Det er der; referent er Pernille
Dohlmann.

2. Valg af 2 stemmetællere
Herefter skulle der vælges to stemmetællere i tilfælde af at der skulle afholdes afstemning.
Dirigenten opfordrede til at en fra hver side af salen meldte sig.
Linda Milton Nielsen og Britta Thomsen meldte sig.

3. Formandens beretning fremlægges til godkendelse
Beretningen er sendt ud sammen med indkaldelsen og ligger også på kredsens hjemmeside.
Formanden orienterede som supplement om at vi stadig venter på fuldmagt til at søge om at
indlægge vand i klubhuset.

Da der ikke var spørgsmål til beretningen, blev den sat til afstemning.

Beretningen blev enstemmigt vedtaget af forsamlingen.



4. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse og meddelelse af ansvarsfrihed
Regnskabet var sendt ud til deltagerne inden generalforsamlingen, og kassereren supplerede
med uddybning af udvalgte punkter:

Indtægter 1:
Det flotte overskud på fastelavnsskuet skyldes primært det lotteri, vi havde stablet på benene.

HAS
Herunder ligger både indtægter og udgifter, vi havde i forbindelse med afholdelse af HAS
(Hovedavlsskue).
Indtægter er f.eks.: salg af kataloger, udleje af stader på campingplads, lejeindtægter fra
salgsstande, sponsorater, café.

Udgifter er f.eks.: Indkøb af pokaler, madindkøb, produktion af rygnumre, køb af banner for at
markere vores 40 års jubilæum, leje af telte, fadølsanlæg, t-shirts til hjælpere, indkøb af
pavilloner.

Det ser derfor ud til at overskuddet ikke er så stort, men en stor del af indkøbene er
investeringer i ting, vi kan bruge til kommende arrangementer. Vi er derfor godt tilfreds med
både indtægter og udgifter fra HAS.

En del madindkøb er ydermere overført til køkkenet til fremtidigt salg, og derfor er overskuddet
her ikke så stort som tidligere.

Træningsplads drift:
Her er en meget stor post el-regningen, som er steget meget i forhold til sidste år.
Til gengæld har vi ikke fået slået så meget græs, da det ikke er vokset ret meget i 2022.

Administration
Dækker over renter og gebyrer på MobilePay, kontokik til banken, bankadgang til kasserer mv.

Arrangementer mv.
Indeholder f.eks. den frokost vi holdt for de frivillige fra kredsen, der hjalp til HAS.

Balance
Vi har købt nyt klubhus som også havde en transportudgift.
Faldet i opsparing og værdipapirer i banken skyldes kursfald, gebyrer og negative renter.
Vores konto i Nordea er blevet mindre, da vi har foretaget nogle store indkøb (klubhus).



Da kassereren var færdig med sin fremlæggelse, spurgte dirigenten salen, om der var
spørgsmål til regnskabet.

Her kom der to spørgsmål fra Henning Hansen:
Første spørgsmål: Skulle klubhuset ikke have været placeret under driftsudgifter?

Revisor Britta Thomsen svarede på dette:
Ved så stor en anskaffelse er det ikke noget vi forbruger nu og her. Det afskrives over en
årrække, så der hvert år bliver en post i regnskabet, hvor vi nedskriver værdien. Det er planen at
det skal afskrives over 10 år.

Andet spørgsmål: Burde overskuddet fra HAS ikke have været større?

Dette svarede formanden på: Da vi havde valgt at give alle hjælpere fri forplejning og to t-shirts
hver, samtidig med at vi også har indkøbt f.eks. pavilloner, som vi vil kunne bruge til fremtidige
arrangementer, var det ikke forventningen at vi fik et stort overskud.
Udover det så var det overordnede formål med at vi afholdt HAS ikke at få overskud. Det var for
at vi fik oplevelsen sammen som kreds, havde noget at tale om efterfølgende, fik fejret vores
jubilæum og sat vores aftryk i schæferhundeklubben for Danmark.

Herefter havde revisoren en ekstra kommentar til udgifterne: Øvrige udgifter dækker jule- og
sommerafslutning, buketter samt sponsorater til andres arrangementer.

Herefter tilføjede dirigenten, at det var et flot HAS vi holdt.

Der var ikke andre kommentarer til regnskabet.

Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt.

5. Indkomne forslag
Der var ingen indkomne forslag.



6. Valg:
a. Valg af formand (Christina Hald genopstiller)
Dirigenten spørger om der er andre kandidater. Det er ikke tilfældet, og Christina Hald blev
genvalgt uden modkandidater.

b. Valg af bestyrelsesmedlem (Anja Waldstrøm genopstiller ikke)
Bestyrelsen peger på Stig Kiefer som kandidat til den ledige post.
Der var ikke andre kandidater, og Stig Kiefer blev valgt uden modkandidater.

c. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen (Niels Errendal genopstiller, Anne Dyhr genopstiller)
Dirigenten spurgte om Anne og Niels var villige til at modtage genvalg og det svarede de begge
ja til.
De to suppleanter blev valgt uden modkandidater, på følgende måde.
Førstesuppleant Anne Dyhr
Anden suppleant Niels Errendal

d. Valg af revisor (Britta Thomsen genopstiller)
Dirigenten spørger om der er andre kandidater. Det var ikke tilfældet, og Britta Thomsen blev
genvalgt uden modkandidater.

e. Valg af revisorsuppleant (Linda Milton Nielsen genopstiller)
Dirigenten spørger om der er andre kandidater. Det var ikke tilfældet, og Linda blev genvalgt
uden modkandidater.

f.  Valg af 3 repræsentanter til repræsentantskabsmødet
Bestyrelsen foreslår Christina Hald, Janni Ysbæk-Nielsen og Yvonne Beicker som vores
repræsentanter til hovedklubbens repræsentantskabsmøde.

Dirigenten forklarede herefter lidt om at repræsentantskabsmødet er der hvor deltagere fra alle
kredse mødes og har indflydelse på hvordan hovedklubben skal køre vores fælles forening. Det
giver os en chance for at præge retningen, og når man stemmer er det i princippet på kreds
55´s vegne, men nok også lidt efter eget hjerte. Der er også mulighed for at deltage i debatten
ved at gå på talerstolen og give sin mening til kende.



I år er der to vigtige punkter på dagsordenen: Retssagen som Hovedklubben har kørt mod
nogle medlemmer (har vi alle fået mail om fra hovedklubben) og resultatet af VM der tre gange
er blevet holdt i Randers og hvor vi venter i spænding på det økonomiske resultat.

Da ingen andre herefter meldte sig som interesserede, blev de tre valgt uden modkandidater.

Anne Dyhr supplerede med at det også er muligt at være gæst og blot høre hvad der sker (man
skal dog stadig tilmelde sig). Vær dog opmærksom på, at der ikke altid er en god stemning, og
man taler ikke altid pænt til hinanden.

g. Valg af 1-2 suppleanter til repræsentantskabsmødet
Hvis der skulle blive afbud blandt de valgte repræsentanter (sidste år blev en af de valgte syg),
har vi brug for et par suppleanter.
Dirigenten efterlyste kandidater og følgende meldte sig:
Anne Dyhr meldte sig som førstesuppleant
Linda Milton Nielsen meldte sig som anden suppleant.

Da der ikke var flere kandidater, blev de to valgt.

7. Evt.
Dirigenten indledte punktet med at fortælle at det kan gribes an på flere måder eller at man blot
kan åbne ordet og give det frit, og vi valgte denne sidste løsning, da vi gerne ville opfordre til en
god dialog.

Første punkt kom fra Henning Hansen:
Det ville være godt hvis man lavede nogle medlemsaftener i vinterhalvåret, f.eks. med en
tjenestehundefører der kan fortælle lidt om hvorfor det altid er grå, der er tjenestehunde eller om
mentalbeskrivelser.
Gerne en gang om måneden.

Herefter supplerede Rikke Højer: Det ville også være godt med et kursus i udstilling/fremstilling
ved skuer. Måske vil det give flere, der gerne vil prøve det af.

Her oplyste formanden, at vi faktisk for nylig har fået en henvendelse fra en kennel, der har
spurgt om vi ville være værter for et sådant arrangement.

Vi har også René i vores kreds, som evt. kan stå i spidsen for det.



Der er også mangel på “løbere” til skuerne, så det vil være godt hvis der kunne komme nogle
flere og det er også vigtigt at hunden er trænet i at løbe i ringen, hvis den skal udstilles.

Supplerende kommentar fra Britta Thomsen: Ser meget fra sidelinjen da jeg har hvid schæfer,
men det er meget positivt at se den energi der bliver lagt i bestyrelsen og de ting der sker i
kredsen.

Herefter var der ikke flere emner under eventuelt, og dirigenten takkede for god ro og orden og
hævede generalforsamlingen.

Herefter afsluttedes generalforsamlingen, og vi gik over til uddeling af pokaler, nåle og priser.

24. januar 2023
Pernille Dohlmann

Godkendes af bestyrelsen:

Christina Hald Janni Ysbæk-Nielsen Yvonne Beicker

Stig Kiefer Pernille Dohlmann

Godkendes af dirigenten:

Peter Larsen


